

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda. id equidem probamus libenter. (Az általános a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesleljük.)

XIII. Leó pápa Zichu Nándor grófnak. 1895. márc. 6-án.

Megjelen hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este. Egyik nap sem adatsok vissza.	Előfizethető a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, est.-István-tér 1.	Felolvasó szerkesztő: BARABÁS ALBERT.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 5 ft — kr. Félévre 3 ft 50 kr. Negyedévre . . . 1 ft 25 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyitlított szerkesztő 50 kr. Többszörű hirdetéseknel engedély.
---	---	--	---	--

Magyar Panama.

Sajátságos látvány tárul elénk a képviselőházból. Egy rég elfeledett alak bukkan fel a padsorok közt, a melyet úgy hívnak, hogy Morál. Viczinális vasuton jött az ország törvényhozói közzé, Miklós Gyula volt borsodi főispán boldvavölgyi vasutján.

Megjött s megszólalt. Először az Ugron Gábor hangján, majd Csáky Albin grófné és végül Bartha Miklósén. Hangja fokozatos volt: a csöndes szemrehányásból átcsapott a fenyegetésbe. Először csak annyit követelt, hogy főispánok ne kapjanak vasuti koncessziót, mert hivatalos hatalmukat és állásukat sápolásokra használhatják fel. Másnap már többre érkezett. Csáky gróffal mondatta el, hogy nem elég kiüzni lángpallossal a koncessziók paradicsomából a főispánokat, ki onnan az összes állami hivatalnokokkal és képviselőkkel.

Valami sajtósági mámor fogta el a képviselőket. Még a kinek titkos reményeit ölte meg csirájában ez a javaslat, az is lelkesülten kiáltotta: le a koncessziókkal. Ugy tünt fel a magyar parlament — bocsánat Clio a hasonlatért! — mint a francia nemzetgyűlés, midőn a rendek lemondtak összes előjogaikról. Itt is áldozatot hoztak számosan, áldozatot — a morálnak. A koncessziókat vetették el maguktól, pedig a koncesszió — még a leg-hitványabb is — fölér tíz évi képviselőség tiszteletdíjával. Az önsanyargatókat főzték le néhányan honatyáink közül, midőn Morál ur előtt fejet hajtának. Es Magyarországon a liberális moralisták, kik még akkor is a becsületről és jellemről beszélnek, mikor a korrupció salakja állukig ér, ujongva hirdették: ime a derék parlament, a szűztiszta liberális párt, mely császármetszést hajt végre, hogy a korrupció illegitim magzatát eltávolítsa magából.

Es valóban elhitte volna az ország egy nagy része, hogy Miklós Gyula csak kivételesen immorális ember, — maga a párt, a kormány és a liberális szellem mentes a korrupció bacillusaitól. Egy óriási hazugsággal és hipokrizissal lett volna gazdagabb a század utolsó évtizede, ha elő nem áll az eszes és igazságos Bartha Miklós. Így gondolkodott és így szólt: — Történtek visszaélések a vasuti koncessziókkal? Akkor

nem elég a jövőre hozni preventív intézkedéseket, hanem kutatni kell, hogy kik a részeseek az eddigi visszaélésekben. Meg kell különböztetni azokat, a kik a közérdek javára önhason nélkül dolgoztak, azoktól, akik befolyásos állásukat saját hasznukra fordították. Más szóval: meg kell különböztetni az ártatlant a bűnöstől, a tiszta birkát a rühestől.

Indítványozza tehát, küldessék ki parlamenti bizottság, mely vizsgálja meg mindama viczinális vasutak összes iratait, melyeknél főispánok és képviselők voltak az engedményesek.

Ez már kézzel fogható beszéd. Így tett a francia képviselőház is, mikor a sajtó leplezni kezdé a Panama társaság szennyését. Habozás nélkül adta át az igazságszolgáltatásnak a bűnösöket, a kevésbé vétkeseket, sőt csupán a köteles elővigyázat elmulasztóit is: képviselőket, szenátorokat, tényleges és exminisztereket, sőt legtehetősebbet a férfit, kit a világ a „nagy francia“ néven ismert: a közel 90 esztendő Lesseps Ferdinándot.

Erre a heroizmusra a mi parlamentünk képtelen. Bartha indítványára összezerzent a liberális párt, s a szabadelvű Morál mélyen lelapult a padok alá. Most már nem éljenek, mint Csáky javaslatánál, a mely békében hagyta a bűnösöket, hanem komoran tekintettek szét, elgondolván Bartha indítványának konzekvenciáit.

Hány viczinális vasut szennyese kerülne napfényre, Miklós Gyulánál is súlyosabban kompromittálva egyes képviselőket és főispánokat! Mennyi sáp, provizió, pump és zsarolás! Hisz az egész ország, sőt a külföld is tudja, hogy Magyarországon vasutat építeni óriási borraivalok nélkül nem lehet. Olyan a nírünk e tekintetben, mint a keletuméliai kóbor banditáknak. Azok fogásba ejtik a vasútépítő mérnököket, hogy váltságdíjat kapjanak, mi nálunk pedig a vasútépítő vállalkozók fizetnek váltságdíjat fogság nélkül. A viczinális vasutak aktáiban van elrejtve ama kor legtöbb piszka és beestelensége, melyet Wlassics Gyula igazságügyminiszter, a közéleti erkölcs-tan professzora, elnevezett Magyarország aranykorának.

Valóban aranykort éltek az eladósodott képviselők, a minden rendű és rangú viczinális vasutak, tengeri és hajózási vállalatok alapítói. Aranykor volt nemcsak a mamelukok, hanem ama függetlenségiek

számára is, kik olykor-olykor támogatásban részesítették a kormányt. Nekünk nem feladatunk szellőztetni a kincstári föld- és különösen erdőbérletek és faeladások ügyét; a temesvári-miklósi viczinális vasut történetét sem akarjuk bolygatni, bár igen mulatságos, hogy a jókedvű Bessenyei Ferencz liberálszparti képviselő a nemzeti pártból kilépett Veszter Imrével miképp adta el a koncessziót egy idejűleg két embernek: sőt az ungvölgyi vasutnál sem kiváncsiskodunk, hogy Hieronymi Károly volt belügyminiszter ur mennyit kapott koncessziójáért Veszter Imre és Schwarz Ármin urak kezéin át, a tulajdonképeni vállalkozótól.

Mindezeket szellőztetni egy parlamenti bizottságnak volna feladata. Es ha ily bizottság tényleg kiküldetnék, okvetlenül kiderülne, hogy a kormányokat is súlyos felelősség terheli. Valamint nyilvánvaló, hogy a Miklós Gyula vasutjánál a minisztertanács adta meg amaz előnyöket, melyek az államot, a megyét és az egyes érdekelt községeket károsítják és megrövidítik, ép oly bizonyos, hogy a többi eseteknél is közreműködött a kormány protekciója és asszisztenciája. Ezekre a piszkos üzletekre a szabadelvű kormányok tették rá az állami pecsétet.

Ha tehát keressük és esetleg törvény elé állítjuk a közvetlen bűnösöket, hozzá kell nyulnunk azokhoz is, kik segédkeztek nyujtottak a visszaélésekhez. A kormány tagjait a politikai és általános morál itélőszéke előtt egyenlő felelősség terheli a Miklós Gyulákkal együtt. Emezek pénzt kaptak tevékenységükért, a kormányok pedig minden szolgálatra kész lekötözteteket a főispáni állásokban és a választókerületekben.

A két kezét most elvét alkalmazta a liberális aranykor, s azért nem elégedtünk meg azzal, hogy csak az egyik kézre tapadt szennyfoltokat lássuk meg. A francia parlament nem csupán azokat vette üldözöbe, kik loptak a Panamánál és megfizették magokat, hanem az államférfiakat is, kik mint kormánytagok segédkeztek nyujtottak a visszaélésekhez.

A helyzet nálunk is analog. Hogy visszaélések történtek: mindenki elismeri. Büntetni is kellene, mert különben feljajdul az egyenlőség és a lelkiismeret, hogy

P S E R H O F E R R.-f é l e

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. ALATT

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsook,

azelőtt általános labdacsook név alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ez a labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be ne bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek s alig van család, melyben ezen kitünő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook háziszereül ajánlatnak és ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztéstől és székrekedéstől erednek; mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértululások, aranyér, béltétlenség, s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is; így sápkórnál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook olyan könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetik.

A számtalan hálaíráthól, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyok győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tekintetes Ur!

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitünő vértisztító labdacsoiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Schlierback, 1888. október 22-én.

Neureuter Ignác, orvos.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoai kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni, és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsoai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitünő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinzettal Josefa.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos labdacsoiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacsook értékét felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerűen használá ára Önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel

Eichengraberamt, Göhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Hahn Ignác.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 9 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Getschdorf, Kchlbach mellett, Szilázia 1886. okt. 8-án.

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a., készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 15 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 40 kr., 4 csomag 3 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használatai utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatása,

legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok, u. m.: gerincz-agy-bántalom, taggszag-gatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fülzsugattás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs PSEHOFER J.-től. Évek

hosszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz STEUDEL tanártól. Ütés és szurás

által ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mel vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Fagybalszam PSEHOFER J.-től. Sok év óta a fagyos

tagokra és minden sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv egy általánosan ismert kitünő házi-szer hurut,

rekedtség görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegesé ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Elet-esszencia (prágai csöppek, megrontott gyomor, rossz

emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő házi-szer. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só BULLRICH A. W.-től. Kitünő

házi-szer a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorbév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam 1 üveg 50 krajczár, egy kis üveg

12 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a láb-

izzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitünő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr.,

bérmentes küldéssel 65 kr.

Ezen itt felsorolt készítményeken az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

KIS TÖKÉVEL

a budapesti értéktőzsdén most sok pénz lehet nyerni.

Alulírott bankvezér, mely a legmérvadóbb pénzügyi körökkel való összeköttetése folytán mindig a legjobban és legmegbízhatóbban van tájékozva, felvilágosítással valamint tanácsokkal, az értéktőzsde üzletet illetőleg készséggel szolgál.

Megbízások csekély fedezett mellett a lehető legelőnyösebben eszközöltetnek és a megvásárolt papírok az üzlet nyereséggel való lebonyolításáig letétben maradhatnak.

Bank- és bizományi ház
Singer A. és társai

— betéti társaság —

Budapest, Sebestyéntér 8.

Sürgőnyozim: *Singerbank Budapest.*

Herbany phosphorsavas

Mész-Vas-Szirupja.

Ezen 26 év óta jó eredménnyel alkalmazott mell-szörp nyáloldólag, köhögéscsillapítólag és izzadság-oszökkentőleg hat, valamint az étvágyat, emésztést és táplálkozást elősegítve, a testet erősíti. A szirupban levő vas könnyen asszimilálható természeténél fogva a vértépszédésre, oldékony phosphormész-só tartalma által pedig különösen a osontépszédésre fontos.

1 üveg ára 1 ft 25 kr, postán csomagolással 20 kr-rel drágább.



Figyelmeztetés! Intünk mindenkit azugyanily vagy hasonló név alatt fölmerült, de a mi eredeti készítményünk-től úgy összetételre, mint hatásra különböz utánzatoktól, s ezért mindig kizárólag a Herbany-féle Mész-Vas-Szörp kérendő. Ügyelni kell továbbá, hogy a mellékelt és bejegyzett védjegy minden üvegen rajta legyen, és senki olcsóbb árúért, vagy más ürügy alatt ne engedje rávétetni magát utánzatok vásárlására!

BÉCS,
gyógyszertár „zur Barmherzigkeit“
VII. A. Kalmersstrasse 72. u. 75.
Azonkívül kapható a legtöbb gyógytárban.

Dr. Huszár Adolf

FOGORVOS.

Székesfehérvárott, Iskola-utca száját ház.

Foghuzás, plombálás és műfogak a legújabb vívmányok alapján.

RENDEL 8-6

Állandóan Székesfehérvárott.

Templomi szövetek gyára.

Kitüntette 1871. * Kitüntette 1881.

DEILER JÓZSEF

templomi szerek gyára és templomi ruhák készítése

Bécs, VII., Zieglergasse 27.

Képviselő: BRÜCKNER FERENCZ.

Megrendelésre készítik minden templomi ruhát, ugymint: **casulát, vecsernye-köpenyt, dalmatikát, velumokat, stólákat, menyegzeteket, zászlókat stb.,** valamint egész **ornatust** a legkorrektebb kivitelben.

Templomi szükségletek.

A legjobb
Szin-Szappan

a
Schicht-féle

szappan,

a kulcs bélyeggel.



Új
találmány
szappanokhoz.

Tulajdonságai:

Igen jól kiszáritott,
kitűnően tisztít,
használatban a legtakarékosabb.

Jótáll a fehéremű és kéz tisztaságaért és ártalmatlanságaért.

Kapható a legtöbb szakbavágó detail-üzletben.

ZBITEK E. Neustiftban

(Olmütz mellett).

Készít:

Üvegmozaikot szent sirokhöz, Lourdesi szobormű és urnapi oltárokat.

Ő szentsége XIII. Leo pápa által kitüntette.

A szentpétervári katolikus akadémia, a konstantinápolyi német misszió és számos elismerő okiratok.

Képes árjegyzék ingyen. * Szállítás biztosítás mellett.

Nyom. Szammer Imréné, Székesfehérvárott.